

# DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint.  
az udvarban hátul.

## TÁVIRATOK.

### Miniszterek a magyar kiállításon.

Budapest, szept. 10. Milánóból jelentik, hogy Tittoni olasz külügy-miniszter, Csecou Arthur földművelésügyi és Schauker posta- és táv-iridaügyi miniszterek hosszabb látogatással tisztelték meg a magyar mezőgazdasági és közlekedésügyi csoportot. A miniszterek először a géposztályt nézték meg, ahol Szerényi József államtitkár helyettesítésében dr. Czákó Elemér fogadta őket, bemutatván az épen Milánóban tartózkodó Geduly Gyula, Tolnay Kornél, Novák, Balassa, Jakabovits és Detona magyar zsüri tagokat. A mezőgazdasági gépek megismerése után az olasz állami élet előkelőségei átsétáltak a magyar urakkal a közlekedési csarnokba. Itt Geduly Gyula miniszteri tanácsos vette át a vezetést s közel egy óráig vezette körül a minisztereket a kiállított magyar tárgyak között. Végül Tittoni társai nevében is köszönetet mondott a szives fogadásért, rokonszenvesnek találta Magyarország szereplését Milánóban, amelyen sajnosan nélkülözött része a gyönyörű leégett iparművészeti kiállítás. De megvagyok győződve — végezte Tittoni külügyminiszter halaszteljes szavait — hogy Magyarországot e nagy veszteség nem fogja olyan súlyosan érinteni, mint első pillanatra hinni lehetne, mert az ország, mint utóbbi tényei igazolják, a munka, a haladás országa. Szívélyesen vett ezután bucsút a kormánybiztos helyettől és a magyar uraktól, a többi miniszterekkel együtt.

### Pórujárt rablómerénylet.

Budapest, szeptember 10. Viczli János betonműködés az éjszaka három óra tájban széles jókedvvel igyekezett hazafelé. Az éjszakát a Ferencváros különböző kocsmaiban és kávéházaiban mulatta végig. A Marton-utca 18. számú háza előtt egyszerre egy fiatal ember állott eléje és bizalmasan megszólította Viczlit.

— Van-e még pénze, Viczli bácsi?

Viczli a fiatalemberben felismerte egyik mulató társát és így gyanútlanul válaszolta:

— Van még vagy három forintom.

— No ha van, akkor ide adod — kiáltotta a suhanc és a következő pillanatban torkon ragadta Viczlit, a földre teperte és el akarta rabolni pénzét. Viczli segítségért kiáltott. Szerencséjére éppen abban a pillan-

atban fordult ez utcába Karácsonyi István 1267. számú rendőr, aki az utonállóra vetette magát. A csavargó futásnak eredt és csakhamar eltűnt a sötétben. A rendőr azonban megismerte az elmenekült utonállóban Hartmig Lajos 21 éves napszámost, aki a főváros területéről ki van tiltva. Tíz perccel később a rendőr az országos vásártéren találkozott Hartmiggel, akit lefogott és a kapitányságra akarta vinni. A Ranolder-utcában Hartmig egyszerre kést rántott elő és a rendőrré támadt. Karácsonyi erre előkapta a revolverét és a levegőbe lött. A csavargónak közben sikerült egerutat nyerni és a nyitott késsel a kezében menekült tovább. Egyszerre Manda Ferenc vásárosnoki szolga állotta útját. Az elkeseredett csavargó most a szolgára támadt:

— Téged is leszurlak gazember! — kiáltotta.

A rendőr, aki a menekülő utonálló nyomában volt állandóan, látva a veszedelmes helyzetet, célba vette a betörőt és revolverét kétszer egymásután elsütötte. A csavargó megtántorodott, majd eszméletlenül összeesett. Mindkét golyó a mellén találta. A mentők az István-kórházba vitték.

### Rablótámadás.

Budapest, szept. 9. Tegnap délután két suhanc az István-kórház mögött megtámadta Majerovits Kálmán papnövendéket és elrabolta 7 koronáját, aztán elmenekültek. A rablókat nyomozza a rendőrség.

### A kassai honvédszobor leleplezése.

Budapest, szept. 9. Fényes ünnepségnek volt ma tanuja Kassa város polgársága. A gyönyörű honvédszobor leleplezése folyt ma le országos részvétel mellett. A leleplezésre számos képviselő utazott le Justh Gyula házelnök vezetésével, valamint megjelent a kormány képviselőjében Jekelfalussy Lajos honv. miniszter, megjelentek továbbá a kassai katonai legfőbb hatóságok. A város rendkívüli fényvel és pompával fogadta az előkelő vendégeket; először Justh Gyula és az őt kísérő képviselők érkeztek meg. A pályaudvarnál a polgármester szép hazafias beszéddel üdvözölte a házelnököt és a képviselőket. Justh Gyula röviden válaszolt, megköszönte az üdvözlést, mire megkezdődött a bevonulás. Beláthatlan sokaságú kocsisor követte az elnök négyes fogatát, mely a fellobogózott és felvirágozott főutcán a városház felé haladt. Nyolc órakor igen fényes fogadtatás volt, ekkor érkezett meg Jekelfalussy honv. min. kíséretével, kinek fogadására a polgári hatóságok fején kívül a legtöbb katonai

hatóságok fejei is megjelentek teljes díszben. Kilenc órakor ünnepi istentisztelet volt a fényesen földiszített székesegyházban, melyet a közönség zsutolásig megtöltött. Az ünnepi misét Fischer Colbin c. püspök tartotta fényes segédlettel. Tizenegy órakor a menet a leleplezendő szoborhoz indult, a szoborral szemben felállított emelvényen foglaltak helyet Justh, Jekelfalussy, Rakovszky főispán, a megjelent képviselők, honvéd főtisztek. Rakovszky főispán hatásos beszédben fejtegette a szobor történelmi jelentőségét, kiemelve Kassa város részvételét a mindenkori nemzeti küzdelmekben. Justh Gyula mondott magas szárnyalású, erős magyar érzéstől áthatott beszédet, melyet a nagy számú közönség szünni nem akaró tetszésnyilvánításokkal kísért. Megemlékezett a legutóbb lezajlott küzdelmekről is.

### Munkásünnep.

Budapest, szept. 10. Szép ünnepély folyt le tegnap a Budapesti Közeletársaság egyesületében. Az egyesület két tagja, névszerint Holsteier Ferenc és Wald Nándor 50 éves évfordulóját ünnepelték annak, hogy munkaadójuk üzletébe belépve, iparos pályájukat megkezdték. Az egyesület tagjai erre az alkalomra szép ajándékkal lepték meg a jubilálókat, a kiket az Országos Iparegyesület elnöksége a munkás ezüst-érem adományozásával tüntetett ki. Az érme átadása az ünnepelték tisztelőinek tömeges részvétele mellett történt meg.

### A Hortobágy szétesztása.

#### Nagy értekezlet a városházán.

Debrecen, szeptember 10.

Debrecen város közigazgatási életében már hosszabb idő óta foglalkoznak a Hortobágy hasznosításának kérdésével, de eredménytelenül. Legutóbb a törvényhatóság által kiküldött bizottság készített erre tervezetet, amely Kövendy Domokos indítványát öleli fel, de amelylyel a gazdák elégedetlenek s éppen azért legkevésbé alkalmas arra, hogy a hortobágyi kérdést megoldáshoz vezesse.

Debrecen telekbirtokosai ugyanis jól tudják, hogy a Hortobágy nem a városé, mint erkölcsi testületé, hanem a birtokosoké. Ezt a város

Az összes

róm. kath. tanintézetekben használható

## Tankönyvek

kaphatók

**Özv. Fröhlich Vencelné**

iskolai könyvkereskedésben.

Iskolai táskák, rajz- és írószerek, nagy választékban és jutányos áron. \* Könyvkötészet legolcsóbb árért. \*

títkos levéltárának adataival bizonyítani lehet.

Ujabbán, éppen ezen jogalap kapcsán két érdekes indítvány került a gazdasági egyesület választmányára elé. Az egyik szerint a város adjon vissza polgárainak a Hortobágyból huszonnégyezer holdat, tizennyolcezret pedig tartson fenn továbbra is közlegelőnek. A 24 ezer hold Debrecen ház- és földbirtokosai — mint a titkos levéltár adatai szerint különben is jogos tulajdonosok között — osztassék fel. De, mert az idők folyamán a Hortobágy valamennyi jövedelmi forrását képezte Debrecen városának, legyen a polgárság áldozatra kész és mikor jogos tulajdonát átveszi, adjon megváltási árt azok javára, akik Debrecenben ház és földbirtokkal nem rendelkeznek. Adjon olyan formán s olyan összegben, hogy annak kamatai Debrecen minden lakóját az idők végtelenségéig megszabadítsák a 30—40 százalékos közszégi pótdadó terheitől.

Ettől az indítványtól csak kevésbé tér el a másik, amely abban kulminál, hogy a negyvenkétezer hold területű Hortobágy megváltási ár mellett, de egészen osztassék fel Debrecen ház- és földtulajdonosai között, még pedig az a klauzulával, hogy a Hortobágy továbbra is közlegelőnek tartassék fenn.

A két indítványt a gazdasági egyesület tegnap, egy nagy értekezlet elé terjesztette, amelyen a törvényhatósági bizottság és a gazdasági egyesület tagjai vettek részt.

Erről a nagy értekezletről szól az alábbi részletes tudósítás.

#### A nagy értekezlet.

A gazdasági egyesület által a Hortobágy hasznosítása ügyében összehívott nagy értekezlet tegnap délután igazán nagy érdeklődés mellett folyt le a városháza nagy tanácstermében. Elsőnek Rikli Antal emelkedett fel szólásra.

Rikli Antal. Elmondja, hogy két hét előtt kérvény érkezett a gazdasági egyesülethez. Azt kérelmezték benne, hogy az egyesület a Hortobágy hasznosításának kérdésével foglalkozzék. Ezen az alapon történt aztán, hogy a gazdasági egyesület három indítvány kapcsán is foglalkozott a Hortobágy hasznosításának kérdésével. Akkor a gazdasági egyesület választmányában állapotott meg, hogy a három indítványt egy nagy értekezlet elé terjeszti. Így hívtuk össze a mai nagy értekezletet, amelynek tagjait tisztelettel üdvözlöm. Felkérem a jelenlévőket, hogy elnökök és jegyzőt választani sziveskedjenek.

A jelenlévők oluókké Rikli Antalt, jegyzővé pedig Csáky Jánost választották meg.

Hosszu vita indult meg már a tárgyalási sorrend felett is, amíg végre Komlóssy Arthur tájékoztató felvilágosításában állapotok meg, aki egyuttal az első indítványt ismertette.

Komlóssy Arthur beszédében elmondja, hogy a Hortobágy hasznosításának kérdésével foglalkozó bizottság tervezete és javaslatával elégedetlen a közönség. Így

merült fel a gazdaközönség körében a hasznosítás lehetőségének újabb tervezete, így merültek fel az újabb javaslatok és az a három indítvány is, amely immár nem ismeretlen Debrecen közönsége előtt. Különösen az, amely a Hortobágy 24 ezer holdjának akként való felosztását célozza, amint az annak idején a bellegelőkkel történt. Váltásdíj fejében osztassék ki a Hortobágy a gazdák, illetőleg a háztulajdonosok között. — A váltásdíj a bellegelők kulcs aránya szerint öt milliót tesz ki, ennek a kamata pedig 200 ezer korona. Eppen annyi, amennyivel a közszégi pótdadó terhe Debrecen minden lakójának a válláról levétetnék. A másik indítvány a Hortobágnak a gazdaközönség által való bérbevételeit célozza. Ezt majd Békéssy László barátom, mint az indítvány híve és feltévoje fogja előterjeszteni.

Békéssy László azt mondja, hogy a Hortobágy kérdésének megoldása úgy történik meg a leghelyesebben, ha azt közlegelőnek továbbra is meghagyjuk. De a város mai rendszerével, amíg a Hortobágyot okzerű módon nem tudja értékesé tenni, célt nem lehet érni. Ezt a kincset mi nem tudtuk kihasználni. Ne vitassuk, kié a Hortobágy. A városé, vagy a gazdáké. Inkább foglalkozzunk azzal, hogy a Hortobágy miképp értékesíthető jobban, előnyösebben a gazdaközönség javára. Igaz ugyan, hogy újabbán a tanács délibábot állít elénk. Gyarakat akar alapítani, kéményeket akar füstöltetni. Szakszerűen fejtegeti, hogy a cirokseprűgyár, gyapjumosó, cukorgyár, meg otcetera mind halva született idea. Nekünk meg kell tartani a Hortobágyot arra a célra, amire az Isten rendelte. Debrecen 180 ezer hold művelés alatt álló föld veszi körül. Nem mondhatja el tehát senki, hogy a Hortobágy felesleges közlegelőnek. Még akkor is meg kellene csinálni, ha nem volna. Indítványom az, hogy a Hortobágyot osszuk fel, de alakítsuk meg a közbirtokosságot, a mely a Hortobágyot közlegelőnek az állattenyésztés céljaira fennfogja tartani.

Szentessy János hosszasan beszél, azt vitatva, hogy a Hortobágy nem a városé, hanem a legeltető gazdáké. A titkos levéltár megadja erre az adatokat. A város anyagi helyzete egyre javul, most már 20 százalék lesz csak a pótdadó. A város háztartását rendbe lehet hozni a nélkül, hogy a Hortobágyot ki kellene szakítani. (Általános helyeslés.)

Kertész János: Arról beszél, hogy Karcagon éppen ilyen dolgok mellett az állattenyésztés tönkre ment. Így járunk mi is. Indítványozza, hogy a Hortobágy 42,000 holdja maradjon fenn közlegelőnek, de osztassék ki, azaz váltsák a legeltető gazdák meg s írják át a tulajdonjogot.

Kovács József: Ennek az értekezletnek csak az a célja, hogy eszmecserét folytassanak. A megtett indítványokat határozatképpen ki nem mondhatjuk s illetve azon határozatoknak gyakorlati értékük nincs. Ő legalább is egyik indítványhoz sem járul hozzá. A Hortobágy hasznosításának kérdését egyszer s mindenkorra meg kell oldani. A tett indítványokkal pedig ezt nem érhetjük el. A tanács ellen felhozott vádakát erőlyesen visszautasítja. Ők nemcsak máról holnapra gondolkodnak, hanem a messzi jövőről.

Kövendy Domokos: Kijelenti, hogy az 6 tervezete szerint legelőnek nem 18, hanem 14,000 hold marad. (Nagy derűtség.)

— Megint ajándékoz nekünk 1000 holdat. Köszönjük! Csak ne a mienkből adna. Tóth István éles, sértő közbeiktatásokat tesz.

Rikli Antal felszólítja Tóthot, hogy mérsékelje magát.

Kövendy Domokos leül.

Rikli Antal: Kérem, csek tessék folytatni.

Kövendy Domokos: De azultálni nem engedem magamat. En azt akarom, hogy Debrecen polgársága olyan marhát tenyészessen, a melynek nincs párja az országban. S mai elhanyagolt állapotában pedig meglepetéseknek lehetünk kitéve s most egy nagy szárazság — mint ezt tapasztalhattuk, — minden reményünket tönkre teszi. Igenis állítja, hogy 14000 hold föld mesterséges öntözéssel több hasznot fog az állattenyésztésnek nyújtani, mint a most elhanyagolt állapotában 42.000.

Györy Kálmán indítványozza, hogy előbb alakítsanak közbirtokosságot s azután tárgyalják a kérdést.

Varga Károly fb. tanácsos, a törvények értelmében azt bizonyítja, hogy közbirtokosság alakításának ez esetben helye nincs.

Békéssy László: Ha Debrecen 42,000 holdat bérbe ad, nem fog több jövedelmet kimutatni, mint a mennyit a kiosztás által nyerne. Igenis, azt akarja, hogy hozzunk határozatot s küldjünk ki bizottságot az itt hallottak alapján a kérdés előkészítésére. Ő a kiosztás mellett van, hiszen még jobb, ha bér helyett megváltási árt fizetünk.

Kertész János ehhez hozzájárul, de a megváltás örök időre szóljon.

Komlóssy Arthur beszélni kezd.

Tóth István: Csakhogy Kertész János ur nem kell nekünk. Kertész urnak megint közel lenne a földje.

Komlóssy Artur: Elnök ur, ilyen inultust ne tessék megengedni... Ő indítványt tett, ahhoz ragaszkodik. 24 ezer holdat osszuk ki, 18 ezer hold pedig maradjon fenn közlegeltetési célra.

Id. Kertész János: Csak annyit kíván megjegyezni, hogy bármit határozzanak is, ne felejtsek el, hogy Debrecen lételének az állattenyésztés volt a legfontosabb üdtere.

Ezután az értekezlet nagy többséggel kimondja, hogy az egész 42 ezer holdnyi Hortobágy felosztása mellett foglal állást s ennek előmunkálataira tizenkét tagu bizottságot választ, amely a megváltás módzatait kidolgozni lett hivatott.

A bizottság tagjai lettek: Rikli Géza, Váci János, Szentessy János, Békési László, Polgári Bálint, Polgári József, Kertész István, Kertész János, Hutflész Kázmér, Vásári András, Györy Kálmán, Tüdös János dr., Rikli Antal, Juhász Ignác, Komlóssy Artur, Csáky János.

## Halálos szénarakás.

### Leestek a szénásszekérről.

#### Egy halott és egy sebesült.

Debrecen, szeptember 10.

(Saját tudósítónktól.) Rémes szerencsétlenség színhelye volt tegnap a Debrecenhez alig két kilométernyire fekvő Dragota-téle tanya. Két munkás közül széna felrakás közben egy halálosan megsérült, egyet pedig életveszélyes sérüléseivel szállítottak be a debreceni közpórházba, ahol most élet és halál közt lebeg.

A szerencsétlenség a délelőtti órákban történt. Három béres: Szücs István, Csordás Gábor és Tóth Imre kora reggeltől kezdve egy nagy igácsszekér szénafelrakásán dolgoztak. Vig dalogatás közepette folyt a munka kora reggeltől délelőtt kilenc óráig. Ekkor hozzáfogtak a felrakott széna kötéllel való megerősítéséhez.

Először a szénát a szekér oldalain levő vastag rudakhoz kötötték. Mikor evvel kész voltak, Szücs István és Csordás Gábor felmentek a széna tetejére, hogy a kötelek közt keresztkötecsket is alkalmazzanak. A mint így a széna végén végeztek a kötést, a

**Ruha festő és vegy-tisztító intézet**  
 Erabéczy Antal, Debrecen, Széchenyi-utca 42. szám alatt.

kötél hirtelen elszakadt, a munkások pedig a földre estek, le mért pedig oly szerencsétlenül, hogy Szűcs István az esés következtében koponyatörést szenvedett és pár pillanat múlva meghalt, Csordás Gábornak pedig bordája, lába és a karja tört össze, úgy hogy eszméletlenül terült el a földön.

A rémes szerencsétlenség láttára Tóth Imre, akinek semmi baja sem történt, lerohant a közelben levő ispáni lakásba, hol jelentést tett az egész esetről. Az ispán pedig rögtön kocsira ült és behajtatott Debrecenbe, ahol jelentést tett a csendőrségnek.

A csendőrségtől két őrsvezető ment ki a helyszínre, kiknek intézkedésére a halott és a sérült munkást beszállították a debreceni közpórházba.

A csendőrség még a délelőtti folyamán jelentést tett az ügyészségnek a rémes szerencsétlenségről. Az ügyészség a legszigorubb vizsgálatot indította meg, egyidejűleg elrendelte, hogy Szűcs István holttestét ma Izsó János dr. és Láng Sándor dr. törvényszéki orvosok boncolják fel. A boncolást ma délután fogja megejteni a két orvos.

## Presbiteri gyűlés.

### A Dóczy-intézet kibővítése

Megvették a dr. Sárvary-féle házat.

Debrecen, szept. 10.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni ev. ref. egyház presbiteriuma tegnap délelőtti az egyház tanácstermében ülést tartott, a melyen egyházi részről Kiss Albert lelkész, világi részről pedig Simonffy Imre kir. tanácsos főgondnok elnökölték. Az ülésen a presbiteri szokatlan nagy számban gyűltek össze és több az egyházra igen fontos ügyet tárgyaltak le.

A lefolyt ülésről a következő tudósítás számol be.

Tizenegy óra után szép szavakkal nyitotta meg az ülést Kiss Albert. Isten áldását kérte a presbiteri munkálkodására. A megnyitó beszéd után Somogyi József egyházi főjegyző a múlt ülés jegyzőkönyvét olvasta fel, a melyet néhány felszólalás után hitelesítettek. Ezután a július és augusztus hónapban összegyűlt folyó ügyeket tárgyalta le a presbiterium.

A folyó ügyek letárgyalása után Somogyi József főjegyző jelentette, hogy az egyház a Kossuth-utcán a Dóczy-féle intézet mellett elterülő ház örökösével tárgyalásokba bocsátkozott a ház megvétele céljából. A tárgyalások sikerre vezettek, a mennyiben az egyház a házat, a mely boldogult Sárvary Gyula főorvos tulajdonát képezte, az örökösöktől 65 ezer koronáért megvette. A szerződésben azonban kikötötték, hogy az örökösöknek a ház megvételénél a megkötött szerződést magukra nézve kötelezőnek kell tartani. Az egyház azonban csak akkor kötelezi magát a szerződés megtartására, ha a szerződést a felettes fórumok is helyben hagyják.

Bejelentette továbbá, hogy a megvett házat iskolai célokra fogja az egyház felhasználni.

Ezen öröndetes körülmény tudomásvétele után a szőnyegen levő új egyházi törvény került eszmecsere alá. Fél órai beható tanácskozás után elhatározták, hogy az új egyházi törvény tanulmányozására egy öt tagú bizottságot küldenek ki. Ennek az öt tagú bizottságnak feladata lesz, hogy a tervezett törvényt pontokat meghányja-veti. Az eredményről pedig a legközelebbi ülésen fog beszámolni.

Ezután a templomi harangozóknak fizetésjavítás tárgyában beadott kérvénye került tárgyalás alá. Több presbiter felszólalása után az ülés kimondta, hogy ebben az ügyben most érdemileg nem határoznak, mivel az egyházi szolgák és harangozók fizetésjavítása küszöbön álló dolog.

Herczeg Ferenc tanító beszélt még.

Beszédje abban eszesosodott ki, hogy a templom-szolgák nem felelnek meg hivatásuknak. Ennek dokumentálására felhozta azt a körülményt, hogy ha egy idegen Debrecenbe vetődik és meg akarja nézni a kálvinista Róma híres templomát, a nagytemplomot, zárva találja, szolga pedig nincs közelben, aki kinyitná és kalauzalná az idegent. Indítványozza, hogy a templom körül állandóan legyen egy ember, akit ilyen célokra fel lehessen használni. Herczeg Ferenc indítványát egyhangulag elfogadták. Az ülés egy órákor ért véget.

## UJDONSÁGOK

\* Szabadságon. Mile Pál rendőrfogalmazó, aki Boldizsár Kálmán dr., a büntügyi osztály vezetőjét jelenleg is helyettesíti, e hó 20-ikán egy hónapi szabadságra megy.

\* Szabadság után. Viski Sándor helyettes vizsgálóbíró négy heti szabadságának letöltése után ismét elfoglalta hivatalát.

\* Egy matróna halála. Városunk társadalmának egyik köztisztelőben álló tagját, Kuthi Zsigmondot súlyos vesztés érte. Feleségének édesanyja: Horváth Sámuelné urasszony 70 éves korában Miskolcon elhunyt. A megboldogultat sokan ismerték Debrecenben is, hol a Feischl és Steinfeld családoknak közeli rokona volt. De még jobban ismerték Miskolcon, hol egy emberöltő óta lakott, igazi szívósságáért és a szegények iránti, egész az önteláldozásig menő odaadásáért. Halálát leányán, Ilmán kívül még öt gyermeke, vejei és számos unokája gyászolják. Temetése tegnap ment végbe nagy részvét mellett. Béke poraira.

\* Debreceni gazdák kirándulása. A gazdasági egyesületek országos szövetsége a biharmegyei gazdasági egyesülettel karöltve szeptember 18. és 19-én Nagyváradon országos gazdagylést rendez. Erre az értekezletre átrándulnak szeptember 18-án a debreceni gazdák is, úgy hogy 19-én, amikor éppen a mezőgazdasági kérdések nyernek megvitatást, részt vehessenek az értekezleten. A kirándulásban részt venni kívánók Rácz Lajosnál, a gazdasági egyesület titkárnál jelentkezhetnek.

\* Békéltető bizottsági ülés. Az ipartestület békéltető bizottsága ma délután az ipartestület tanácstermében Vetési Béla ipartestületi biztos elnöklelte alatt ülést tart. Az ülésen a munkaadók és a segédek közt felmerült perek nyernek elintéztést.

\* Összegett gyermek. Szombati számunkban részletesen beszámoltunk arról a halálos szerencsétlenségről, amelynek Diószegi János három éves kis gyermek esett áldozatul. A kis gyermek ugyanis másik játszótársával egy kis kunyhóban tüzet rakott. A náddal fedett alacsony kunyhó falai a bent égett tüztől csakhamar tüzet fogtak, úgy, hogy Diószegi János a tüztől körülvevő kunyhóból nem tudott kimenekülni, s odabent annyira összegett, hogy szülei csak a megszenesedett holttestét találták meg. A tragikus véget ért kis fiú fekete hulláját tegnap beszállították a Közpórház bonctermébe.

\* Iskolai növendékek részére legolcsóbb bevásárlási forrás, u. m. füzetek, körzők, rajzeszközök, rajztáblák stb. iskolaszereken Pongrácz Géza papírraktára. — Ugyanott iskolakönyvek bekötötnek darabonként 20 fillérért.

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-esték!

\* Ötven koronát kap az, aki nem tudja, hogy most mentze Henrik újdonságok áruháza Debrecenben, Kossuth-utca 4. szám alatt van.

## SZÍNHÁZ.

Almássy Lola bemutatkozásáról az összes máramarosszigeti lapok dícsérőleg

emlékeznek meg. Lente-beli alakítása nálunk is ismer. Első fellépéséből, annak sikeréből következtetve sok jó alakítást várnak Almássy Lolától a máramarosszigetiek.

## Ingatlanok forgalma.

Beke László veszi a debreceni 8557. sz. tjkvben foglalt 2 hold 325 négyszögöl major-sági földet Beke Károlytól 1000 koronáért.

Faragó István és neje Lugosi Pirocska veszik a debreceni 5130. sz. tjkben foglalt Morgó-utca 30. sz. házat Lugosi János és neje Major Sárától 2000 koronáért.

## CSARNOK.

### A tisztartóék.

(Folytatás.)

A parkon keresztül haladt az öreg ur. Figyelmesen nézett körül.

— Minden megváltozott. Az egyszerű kertből milyen paradicsom lett. Kordai valóban gondját viselte.

A figyelmesen szemlélő öreg ur feltűnt az inasseregnek s egyik meg is kérdezte:

— Kit keres uraságod?

Az öreg ur mosolygot; végig nézte az inast:

— Ha Kordai a gazdád, akkor a gazdádát keresem.

Az inas egyszerre nagy respektussal viseltetett az idegen ur iránt. A bárót keresi. A báró vendégeit pedig nagyon lekötelő szívelyességgel kell fogadni.

(Folyt. köv.)

Az iskolai év kezdete alkalmából ajánljuk dusan felszerelt raktárunkat a t. szülők szives figyelmébe:

**fiu és férfi ingek, lábvalók, harisnyák, nyakkendők, paplanok, madracok és flanel takarók**

nagy választékban

feltűnő olcsó szabott árakhoz.

## Szabó Lajos Fiai

dívat, vászon és szőnyegáruháza

Debrecen, Rózsa-utca.

## Iskolás fiuk és leányok

részére ajánlunk

8240

### FEHÉRNEMŰEKET

ing, alsónadrág, szoknya, gallér, közelő, nyakkendő.

### ASZTALNEMŰEKET

törülköző, zsebkendőket, matrac, paplanok, Flaneltakarók, kötények

Intézetek részére előírás szerint.

## Donogán és Somossy

DEBRECEN, Kistemplombazár.

**APRÓ HIRDETESEK.**

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnél tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**Ajánlat.**

**PÉNZKÖLCSÖN.** Saját érdekében ne mulassza el bemenni Héry bankiródjába: Piac-utca 79. sz. alá, hol készséggel felvilágosítják, hogyan juthat 2-3 nap alatt könnyen visszafizethető olcsó kamatu törlesztés, váltó és más egyéb pénzkölcsönökhöz. 8820.

**HARISZNYAKOTÓ IPAR VALLALAT.** Harisnyák kötése és fejtése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 8726

**NAGY** bolt háromajtós, a legforgalmasabb ponton Csapó-u. 11. aonnal kiadó esetleg Pétrészben is. 8828

**HASZONBERBEADÓ** birtok. A Szepesen 11 nyilas tanyaépületekkel ellátott földbirtok 1906 október 1-től kezdve haszonbérbe adó. Értekezhetni dr. Márton Kálmán ügyvédnél Piac-u. 44. 8833

Ki hajlanó fényképező gépemet kerékpárra el-cserélni. Vigkedvü Mihály-u. 11.

**Kereslet.**

**FIX FIZETÉSSEL** és jutalékkal utazóügynököket felvesszünk. Továbbá egy-két kisasszonyt akik a női ruhavarrást és szabást értik. — Schweitzer Testvérek Piac-u. 56. 8861

**FIATAL** rőfősségéd fölvetetik Löwy F. üzle-tében Piac-u. 8848

**Eladás.**

**BOLT** és irodaberendezési darabok, kávéper-gelő, ajtók, ajtófelek eladók. Farkas Henrik Piac-u. 43. 8506

A "DEBRECEN" szállodában Piac-u. 29. sz. alatt több rendeli üres boros hordó és egy jó karban levő zongora eladó. 8890

**Új Tölgyfa Hordó**

kapható nállam

30 literfől egész 800 literig

Nagyok nagyobb mennyiségben kapható jutányos árban.

**PORJES SÁMUEL**

Szilágy-Som.you. Saját ház.

**Szegedi paprika különlegességek.**

Értesitem a t. vevőközönséget, hogy üz-letemet az Aszodi Mór rövidáru nagy-kereskedő volt üzlethelyisége hozzácsato-lásával tetemesen meguagyobbítottam. Ki-váló jó minőségű **kávéfajokból** nagy raktárt tartok s a kávé eladásra egy kü-lön helyiséget rendeztem be. Ennek meg-tekintésére felhívom a t. vevőközönség figyelmét.

**Lindenfeld J. Jenő**

Városház- és Rózsa-utca sarok. Előnyös feltételek. Be és kivitel.

Mintákkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgálók

**Máthé János**

lógészess és vezetékes vállalata  
Debrecen, Péterfia-utca 19.

Telefon szám 321.

**Előre haladott**

idény miatt az árak mélyen leszállitva

- Szines szerb vászon — — 14 kr.
- Angol zefir — — — — 35 kr.
- Francia gyapju delin — — 45 kr.
- Ruha vászon — — — — 50 kr.
- Honi pettyes karton — — 30 kr.

**KONTSEK KORNÉL**

női és férfi divat áruházában  
Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

**Üzlet áthelyezés.**

Van szerencsém a n. é. közönség, üzlet-feleim és megrendelőim becses tudására juttatni, hogy

**l a k á s o m a t**  
május hó 1-től

Arany János-ú. 14. sz. alá áthelyeztem

Tisztelettel:

**Horváth András,**

festő.

Az

**Alföldi Takarékpénztár**

DEBRECEN,

Piac-utca. Saját ház

**Elfogad betéteket**

Takarékpénztári könyveoskókra és Chequeszin-lára

**Kölcsönöket nyújt**

váltókra, kötelezvényekre és folyószámlákra a legelőnyösebb kamattal mellett.

**Törlesztéses-kölcsönök**

földbirtokokra s más ingatlanokra.

**Tőzsdéi megbízások**

értékpapírok vételére és eladására.

**Óvadék kölcsönök**

vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

**Kölcsönök**

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevélre valamint vidéki pénzüintozotok részvényekre.

**Értékpapírok**

erőpénzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

**Hitelrésztes**

osportbelli váltók leszámítolása

**Kölcsönöket ad**

nyugdíjkepes köztisztviselőknök 10, 15 és 20 év törlesztésre.

**Beraktároz**

árakat és terményt saját raktárba és azokra előleget is nyújt.

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték főelárusító helye.

M O S Ó

**Delinek**

méter ára most

**21 kr.**

**Bosznay J. és Társa**

divat áruházában  
Debrecen, Kossuth-utca 5. sz.

**Szőlő**

eladás.

**Bihar-Diószeg** községben, a kis-hegyen, vasuti állomás szomszéd-ságában fekvő

**12 hold**

legnagyobb részét kitünő karban lévő finom szőlővel beültetett, tehermen-tes föld emeletes uri lakházzal, be-rendezéssel, mindennemű edények-vel és idei terméssel vagy anélkül **kedvező feltételek mellett** min-den órában

**E L A D Ó.**

Értekezhetni az eladójs megtekinthető szőlő lakházában, továbbá Debrecenben Varga-utca 22. számú a tulajdonos özvegy Gsurka Jé-nesné házában és végre Nagyváradon Főutca 17. szám alatt özvegy Kreutz Ferenccnél.

Legjobb bajuszpedró a híres debreceni

**"CIVIS" bajuszpedró.**



Nem főpl. jól összerajolja s műtél a bajuszt.  
1 dohoz ára 40 fillér.

Készítje a 15raktára:

**MIHALOVITS JENŐ**

gyógyszertára  
DEBRECEN, A VÁROSHÁZ SÁMUEL